



CURRENT AFFAIRS 03rd & 04th May 2024

अंतरराष्ट्रीय समाचार

सोलोमन द्वीप ने चीन समर्थक नेता जेरेमिया मानेले को नया प्रधान मंत्री चुना



एक महत्वपूर्ण राजनीतिक घटनाक्रम में, सोलोमन द्वीप समूह ने पूर्व विदेश मंत्री जेरेमिया मानेले को अपना नया प्रधान मंत्री चुना है, जो दर्शाता है कि दक्षिण प्रशांत द्वीप राष्ट्र चीन के साथ घनिष्ठ संबंध बनाए रखने की संभावना है।

बैंकिंग समाचार

आरबीआई ने सहकारी बैंकों पर मौद्रिक जुर्माना लगाया



भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने हाल ही में विभिन्न नियामक उल्लंघनों के लिए कई सहकारी बैंकों पर मौद्रिक जुर्माना लगाया है। ये दंड विनियामक अनुपालन में कमियों पर आधारित हैं और इनका उद्देश्य बैंकों द्वारा अपने ग्राहकों के साथ किए गए किसी विशिष्ट लेनदेन या समझौते को मान्य या अमान्य करना नहीं है।

एनपीसीआई ने यूपीआई जैसी त्वरित भुगतान प्रणाली विकसित करने के लिए बैंक ऑफ नामीबिया के साथ साझेदारी की



एक अभूतपूर्व कदम में, एनपीसीआई इंटरनेशनल पेमेंट्स लिमिटेड (एनआईपीएल) ने नामीबिया में भारत के यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) के समान एक वास्तविक समय भुगतान प्रणाली शुरू करने के लिए बैंक ऑफ नामीबिया (बीओएन) के साथ हाथ मिलाया है। यह साझेदारी नामीबिया में डिजिटल भुगतान में क्रांति लाने के लक्ष्य के साथ अंतरराष्ट्रीय बाजार में यूपीआई स्टैक को तैनात करने के लिए केंद्रीय बैंक के साथ एनपीसीआई का पहला सहयोग है।

RBI ने फ्लोटिंग रेट बॉन्ड 2034 पर 8% ब्याज की घोषणा की: वह सब कुछ जो आपको जानना आवश्यक है



भारत सरकार ने 2034 में परिपक्व होने वाला एक फ्लोटिंग रेट बॉन्ड (FRB) पेश किया है, भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) ने फ्लोटिंग रेट सेविंग्स बॉन्ड (FRSB) 2034 के लिए 8% ब्याज दर की घोषणा की है। यह बॉन्ड एक परिवर्तनीय ब्याज दर प्रदान करता है जो बाजार की स्थितियों को दर्शाते हुए, हर छह महीने में रीसेट हो जाता है।

अर्थव्यवस्था समाचार

अप्रैल में भारत की विनिर्माण गतिविधि: 3.5 वर्षों में दूसरी सबसे मजबूत



भारत के विनिर्माण क्षेत्र ने पिछले वर्ष के शानदार प्रदर्शन की गति को बरकरार रखते हुए नए वित्तीय वर्ष की पहली तिमाही में भी अपना मजबूत प्रदर्शन जारी रखा है। अप्रैल में, एचएसबीसी इंडिया मैनुफैक्चरिंग परचेजिंग मैनेजर्स इंडेक्स (पीएमआई) ने एक सकारात्मक तस्वीर पेश की, जिसमें विनिर्माण गतिविधि ने 2021 की शुरुआत के बाद से अपना दूसरा सबसे मजबूत विस्तार दर्ज किया।

भारत में माइक्रोन का उद्यम: पहले भारत-निर्मित चिप्स का रोलआउट



माइक्रोन इंडिया की साणंद इकाई वैश्विक निर्यात पर ध्यान केंद्रित करते हुए 2025 में घरेलू स्तर पर निर्मित सेमीकंडक्टर चिप्स के अपने उद्घाटन बैच का अनावरण करने के लिए तैयार है। आनंद राममूर्ति, प्रबंध निदेशक, बढ़ती वैश्विक मांग, रणनीतिक साझेदारी और विभिन्न क्षेत्रों में फैले विविध अनुप्रयोगों को रेखांकित करते हैं, विशेष रूप से साइबर सुरक्षा जैसे विशिष्ट डोमेन में चपलता और प्रतिभा की कमी पर जोर देते हैं।

अदाणी ग्रीन एनर्जी ने 750 मेगावाट सौर परियोजनाओं के लिए \$400 मिलियन का वित्तपोषण सुरक्षित किया



अदानी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (एजीईएल) ने राजस्थान और गुजरात में अपनी 750 मेगावाट की सौर परियोजनाओं के लिए पांच प्रमुख अंतरराष्ट्रीय बैंकों के संघ से 400 मिलियन अमेरिकी डॉलर का वित्तपोषण सफलतापूर्वक हासिल कर लिया है। वित्तपोषण इन परियोजनाओं के निर्माण में सहायता करेगा, नवंबर 2024 से ऑनलाइन आने की उम्मीद है।

व्यापार समाचार

भारतपे के पूर्व सीओओ ध्रुव बहल ने इटरनल कैपिटल वीसी फंड लॉन्च किया



भारतीय स्टार्टअप के गतिशील परिदृश्य में, भारतपे के पूर्व सीओओ ध्रुव धनराज बहल ने ग्रीनशू विकल्प सहित 240 करोड़ रुपये के पर्याप्त कोष के साथ अपने पहले फंड, इटरनल कैपिटल के लॉन्च के साथ उद्यम पूंजी की दुनिया में कदम रखा है।

नियुक्ति समाचार

प्रतिमा सिंह (आईआरएस) को डीपीआईआईटी में निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया



कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) ने उद्योग एवं आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) में निदेशक के रूप में भारतीय राजस्व सेवा (आईआरएस) की अधिकारी प्रतिमा सिंह की नियुक्ति की घोषणा की है...

Plutus Academy